

БРАТСКИЙ



14 января 2010 г.
N 01 (433)



УНИВЕРСИТЕТ

ГАЗЕТА БРАТСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА. ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1984 ГОДА. WWW.BRSTU.RU

13 января - День Российской печати

Уважаемые сотрудники редакции газеты "Братский университет"!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем российской печати!

Следуя лучшим традициям журналистики, вы оперативно освещаете жизнь университета, создавая положительный имидж альма-матер. Благодаря вашему неустанному труду, работники и студенты БрГУ получают объективную информацию о жизни вуза.

Приятно отметить, что газета "Братский университет" является уважаемым изданием, хорошо известным в городе. Ваш высокий профессионализм подтверждается многочисленными наградами.

От всей души желаем вам вдохновения, успешной реализации новых идей и творческих планов. Здоровья, счастья и благополучия вам и вашим близким!

Сергей БЕЛОКОБЫЛЬСКИЙ,
ректор БрГУ
Надежда КАРПОВА,
председатель профкома
сотрудников
Алевтина ЧИРКОВА,
и.о. председателя
профкома студентов

Уважаемый коллектив редакции газеты "Братский университет"!

Поздравляю вас с Днем российской печати!

Этот праздник стал профессиональным для работников печатных, электронных и Интернет-изданий, но суть осталась неизменной. По-прежнему главное предназначение журналиста - объективно информировать о происходящих событиях, по-прежнему незыблемы принципы журналистики - порядочность и высокая ответственность, стремление помочь людям.

Примите слова благодарности за ваш труд, увлеченность профессией, самоотдачу.

Легкого пера вам, вдохновения и поводов для добрых вестей.

Константин КЛИМОВ,
председатель Думы
города Братска

Подарок к празднику

Редакция газеты "Братский университет" встретила свой профессиональный праздник с отличным настроением. По итогам Благотворительного сезона - 2009, организаторами которого стали администрация города Братска и РусАл, периодическое издание Братского государственного университета признано лучшим в номинации "Молодежное СМИ года".

Творческому и сплоченному коллектива студенческой газеты вручен Кубок и Диплом.

Фото Натальи БАЛЯКОВОЙ



Елочка зажглась!



Накануне праздника на площади возле главного корпуса БрГУ состоялось торжественное открытие новогодней Елки, которая из года в год радует не только тех, кто учится и работает в вузе, но и всех горожан.

Фото отдела ТСО

Специальное признание!

Совет инноваций и группа инновационных ученых Братского государственного университета и Национального технического университета Сербии

СПЕЦИЈАЛНО ПРИЗНАЊЕ

СА ВЕЛЕВИШЕМ НЕДАЛОМО С НАЛОЖЕНИЕМ НИКОЛАЈЕВЕМ

Државни универзитет у Чачку-Руји

из првог места

DISK-SHAPED ACTUATOR OF A SMOOTHING

MACHINERY WITH A MAGNETIC FIELD

ДРОГЛАДАЧИЦА С КОЛЕСАМа

Изобретение № 100-000

Инвентар № 100-000

28.01.2008

Медаль Никола Тесла

Диплом

Специјално признание

Специјално признање



Рождественские подарки

"Все, о чем вы мечтаете, обязательно сбудется"

Уолт Дисней

Что может быть прекраснее, чем детские радостные глаза и улыбки на лицах. Что может быть волшебней веры в сказку, которую подарили мы с вами! Уже стало добной традицией проведение волонтерами благотворительной акции "Рождественские подарки" по сбору подарков для воспитанников социальных учреждений города.

Наши друзья написали письма о своих мечтах Деду Морозу! Благодаря вам, уважаемые студенты и сотрудники университета, мы стали добрыми волшебниками и главными помощниками Дедушки: были организованы пункты сбора подарков возле Елки как в университете, так и в торговом центре "Элегант", привлечены индивидуальные предприниматели (безвозмездное предоставление пряжи, подарков). Кроме того, студентами, учащимися профсоюзного училища № 27, бабушками из Дома престарелых и инвалидов были связаны шарфы, носки, рукавички.

Теперь идет сортировка, опись подарков и подготовка к адресной передаче всего собранного в рамках концертной программы. Об итогах акции сообщим в следующем номере газеты.

Благодарим за осуществление детской мечты всех организаторов и участников акции "Рождественские подарки"!

Елена БРОННИКОВА,
координатор волонтерского
движения БрГУ

Конкурс переводов

Кафедрой иностранных языков БрГУ был подготовлен и проведен очередной конкурс поэтического перевода, посвященный предстоящему 65-летию Победы в Великой Отечественной войне. Студентам было предложено стихотворение поэта Ф. Бера "Нормандия", которое надо было перевести с французского языка на русский, придав ему литературную форму.

Всего на конкурс было представлено 8 работ. Больше всех участников дал факультет экономики и управления (4 студента). В результате призовые места были присуждены следующим участникам: 1-е место - В. Коллик (гр. ПГС-06), 2-е - А. Болтова (гр. ССИТ-07), 3-е - А. Цепаева (гр. ССИТ-07) и Н. Лисовская (гр. Р-09).

За творческий подход и оригинальность исполнения отмечены работы студентов М. Мухшинова (гр. ЭП-09), М. Шароева (гр. ЭУП-09).

Поздравляем всех участников и желаем дальнейших успехов в изучении иностранных языков.

Елена ВАХРУШЕВА,
организатор конкурса

Молодежный парламент

Ты занимаешь активную жизненную позицию?
Тебе небезразлична судьба своего города и региона?

Ты готов действовать в интересах молодежи?

Эта информация для тебя!

С 11 января 2010 года начата прием конкурсных документов кандидатов в депутаты Молодежного парламента при Законодательном собрании Иркутской области. Молодежный парламент является совещательным и консультативным органом, осуществляет свою деятельность на общественных началах в соответствии с Положением. В Молодежный парламент могут быть избраны граждане Российской Федерации, достигшие на день голосования 18 лет и до 30 лет включительно, проживающие на территории Иркутской области.

С перечнем конкурсных документов, порядком участия в выборах вы можете ознакомиться в отделе внеучебной работы со студентами (3 корпус, ауд. 3102) или у заместителей деканов факультетов по внеучебной работе. **Последний срок подачи документов 22 января 2010 года.**

Однажды в студеную зимнюю пору...

Что же случилось? А вот что: механики в который раз отправились в Дом ребенка с подарками и поздравлениями, как никак Новый год уже наступал на пятки.



25 декабря группа студентов механического факультета, собрав детям подарки в виде погремушек и памперсов, отправилась поздравлять ребятишек. В оригинал надо было еще построить детворе горку, но погода была нелетная - почти минус 40 по Цельсию, и как только выдался единственный более менее "теплый" денек (это около -25С), захватив из университета лопату (спасибо администрации-хозяйственной службе и лично Т.П.Качура), механики снова устремились по знакомой дороге в п.Падун.

В Доме ребенка нас встретили с улыбками, показали фронт работы: где брать снег, на каком месте строить горку и т.д. Веселые механики, взявшись за лопаты, "пошли в бой" со снегом и через 2 часа сугробы превратились, словно по мановению волшебной палочки, в чудесную горку с виражом. Когда заканчивали ее строить, уже стемнело. Пока мы занимались этим нехитрым занятием, детишки наблюдали за нами из окон и приветливо махали руками. Так хорошо становится на душе, когда ты делаешь добрые поступки!

А в канун новогодних праздников у механиков появилась идея, которая вылилась в создание целого представления для детей. Был разработан сценарий, собраны костюмы, реквизиты и подарки. Кроме главных герояев Новогоднего представления - Деда Мороза и Снегурочки - в гости к детям приехали Баба-Яга, Солдат, Домовой, Госпожа Метелица, Василиса Прекрасная и Емеля. Первыми зри-

телями стали ученики школы №45, которые высоко оценили актерские способности студентов. 30 декабря Новогоднюю сказку посмотрели воспитанники детского сада № 13. Дошкольята с радостью приняли сказочных персонажей. А они в свою очередь остались в восторге от маленьких друзей. Из впечатленных студентов: "Когда я слышал стихи, вылетающие из их беззубых ртов, то душа радовалась".

На следующий день после Рождества, преодолев мороз и трудную дорогу на неистовых "пятерке" и "шестерке", студенты-механики прибыли в п.Бикей, чтобы поздравить детей школы №29.

Это далеко не последние путешествия к маленьким жителям нашей большой страны. Механики уже неоднократно помогали детям: это и подготовка подарков к 4-летию БДДИ п.Осиновка; участие во Всероссийской Весенней неделе добра - организация детской развлекательной программы и подарков в детском саду №13 в п.Индивидуальный; посещение Дома ребенка в п.Падун (передача памперсов, прогулки с детьми, покраска забора); сбор подарков детям из неблагополучных семей в п.Бикей, поздравление с Днем защиты детей. И на этом механики не остановятся, они будут радовать детей и дальше.

Механики в лице Светланы Фильчаковой, Анастасии Камневой, Ксении Шегиной, Максима Мошкова, Алексея Ведерникова, Дениса Кульминых, Сергея Стрелкова, Дарьи Шульги, Дарьи



Бал добровольцев-2009

Бал добровольцев стал традиционным закрытием "Благотворительного сезона". В этот раз церемония награждения состоялась 27 декабря 2009г. в Белом зале ТКЦ "Братск-АРТ". На праздничное мероприятие были приглашены все активные участники акции и проектов, организованных центром социальных программ компании РусАл. Экспертным советом во главе с председателем Ириной Сергеевной Михалищевой были подведены итоги "Благотворительного сезона-2009" и определены победители по пяти номинациям, среди которых оказалась и наша любимая газета "Братский университет".

Бал добровольцев по традиции был открыт вальсом добровольцев. Девушки в пышных платьях и юноши в строгих костюмах изящно крутились под музыку, озаряя гостей своими очаровательными улыбками. Легкость и красота движений - все как положено в вальсе. И подумать только, большинство ребят еще неделю назад не умели танцевать. Немного усилий, самостоятельная работа и вот результат - подарок всем присутствующим.

Но самым долгожданным моментом стало, конечно же, награждение. Этому предшествовало подведение итогов Форума молодежных инициатив, состоявшегося незадолго до самого бала добровольцев, акции ко Дню Победы "Пусть праздник войдет в каждый дом", награждение активных участников "Благотворительного сезона-2009" и подведение итогов конкурса "Общественное признание".

Конкурс "Общественное признание" проводился по пяти номинациям: "Благотворителем года" признано ОАО "Белореченское", "Социальным СМИ" в этом году стала газета "Свободные новости", в номинациях "Фирма доброй воли" победи-

ли Дворец искусств (п.Энергетик) и Центр обучения и развития персонала; "Молодежная инициатива года", новая в этом году номинация, была отдана Елене Анатольевне Бронникову, координатору волонтерского движения ГОУ ВПО "БрГУ" и Хорольской Татьяне Васильевне, координатору волонтерского отряда (профорганизации №27). Газета "Братский университет" победила в номинации "Молодежное СМИ", "Добровольцем года" стала ученица школы № 18 Анастасия Воронкова. Поздравляем победителей и желаем дальнейших успехов!

Танцевальные коллективы "Жарок" и "Эльдорадо" радовали участников своим искрометными номерами, удивляя гостей то экспрессией, то изяществом. Все это наряду с великолепными костюмами захватывало наше внимание и дух.

Вокальные номера стали отличным дополнением праздника. Студентки Братского государственного университета Евгения Смирнова и Наталья Чернышева исполнили песню "Ангел", а воспитанник Братского детского дома-интерната (п. Осиновка) Евгений Жихаревич поразил всех своим исполнительским талантом.

Официальная часть незаметно перешла в неофициальную, все гости постепенно переместились к шведскому столу, добродушно общаясь между собой, а добровольцы начали традиционный аукцион рукоделий воспитанников Детского дома. Все средства, вырученные на аукционе, будут направлены на нужды Детского дома.

Добровольцы Братска каждый год с нетерпением ждут Бала добровольцев. Для них это не только праздник и награждение, а в первую очередь признание их деятельности и подведение итогов работы за год. Реальная поддержка, которую оказывают участники "Благотворительного сезона" бесценна для тех, кто в ней нуждается. А как приятно понимать, что не перевелись еще люди, готовые бескорыстно сеять добро и радость. Их число с каждым годом становится больше, благодаря этому приумножается и количество благополучателей. Увеличивается число акций и проектов, направленных на социально-нуждающиеся слои населения. Бал добровольцев - своеобразная "точка" "Благотворительного сезона". 2009 год закончился, но впереди еще много добрых дел.

"Желаю всем добровольцам творческих успехов, новых идей, динамичной работы и больше позитива!" - напутствовала Ирина Сергеевна Михалищева, директор Центра социальных программ РусАла.

По поручению всех волонтеров огромная благодарность И.С.Михалищевой, администрации г. Братска, а также всем организаторам и участникам "Благотворительного сезона-2009".

Светлана СМОЛЬНИКОВА,
гр. ЭУПлх-05,
участница Бала волонтеров,
наш нешт. корр.

Самые красивые

25 декабря многие могли увидеть Деда Мороза со Снегурочкой, поздравляющих студентов и сотрудников университета, выполняющих еще одну приятную миссию - вручение подарков участникам конкурса "Новогоднее украшение кабинетов". Своей нетрадиционностью, оригинальностью и творческим подходом порадовали сотрудники приемной комиссии (ауд. 3134), центра информатизации (ауд. 47, корпус 1), деканата ФЭИУ (ауд. 3229), управления бухгалтерского учета (ауд. 3207), кафедры ЭИТБ (ауд. 3401), за что и получили особые подарки от Деда Мороза и Снегурочки.

В следующем году приглашаем

принять более активное участие в

этом конкурсе и просим проявить

свои идеи, фантазии, различные за-

думки не только по оформлению ка-

бинета, но и его презентации.



Итоги новогоднего украшения комнат в общежитии

1-е и 2-е места поделили комнаты 211 (3 общежитие, Мария Бояринова, Кристина Нестерук) и комната 505 (1 общежитие, Роман Ходырев, Роман Янусевич).

Студенты, проживающие в общежитии № 4, комнаты 205 (Дарья Колесникова, Надежда Кобелева, Дарья Хлыстова), 321 (Кристина Савченко, Мария Скуратова, Марина Шараева), 521 (Александра Гинько, Яна Ленько, Ольга Артеменко) тоже очень оригинально подошли к украшению своих комнат. Екатерина Яркова, Екатерина Матяшо-

ва (комн. 310), Татьяна Сизых, Альбина Казарина, Надежда Ладных (комн. 401) получили призы за участие.

Всем спасибо и ждем в следующем году еще большей активности студентов.

Ольга ГОРБУНОВА,
специалист студклуба БрГУ.
Фото отдела ТСО

За финансовую поддержку всех новогодних конкурсов и мероприятий, в том числе открытия Новогодней елки, огромная благодарность ректорату, профессорам работникам и студентов БрГУ.

В КНИГУ "БРАТЧАНЕ НА ФРОНТЕ И В ТЫЛУ-3"

Болит душа у ветерана

Иван Михайлович Московских по образованию экономист, поэтому ко всем явлениям в жизни подходит конкретно. Выйдя на пенсию и не привыкший сидеть без дела, он занялся составлением летописи войны в цифрах, скрупулезно добывая их из различных официальных источников. В записях Ивана Михайловича четко прослеживается линия: Тыл - Победа.

Например, фашистская Германия и ее союзники по агрессии задолго до нападения на СССР перевели свою экономику на военные рельсы; база тяжелой индустрии превосходила базу СССР в 2-2,5 раза.

После оккупации наших западных территорий страна лишилась 54% валовой сельскохозяйственной продукции.

В период эвакуации с запада на восток было перевезено 2593 промышленных предприятия вместе с цехами, станками, оборудованием и, конечно же, с их коллективами. До войны они давали 33% промышленной продукции всей страны. Было эвакуировано 10 миллионов человек.

Такого гигантского перемещения истории еще не знала.

Не было еще и кровли над корпусами заводов, а рабочие уже выпускали продукцию. Работы велись под открытым небом при сильном морозе, и вскоре фронт стал получать танки Т-34.

С 1942 по 1945 годы на работу в промышленности было мобилизовано более 3-х миллионов человек, в сельскохозяйственных работах участвовало 7 миллионов, из них 4 - городские жители.

К концу 1943 года советская армия по всем боевым средствам уже превосходила фашистскую. Вот такая статистика.

В сельском хозяйстве основной рабочей силой были женщины. Наряду с ними широко вовлекались подростки. Для подростков моложе 16 лет в городе был установлен особый режим: для них не было сверхурочных работ, 1 день в неделю отводился на отдых, 12 дней в году - на отпуск. На селе же таких льгот не было. Это Иван Михайлович Московских может подтвердить на собственном примере. Ибо был он тем самым подростком из того, военного времени.

Он родился в 1930 году в селе Московское, что было расположено на острове под таким же названием. Это в 60 км от старого Братска, вниз по Ангаре. Все жители села - крестьяне-землепашцы. "Первопроходцы были мужики умные, они ставили свои поселения возле малых речек, которые впадали в Ангару. Потому что рыба была, почитай, главной пищей сибиряка, а штанами в Ангаре ее не наловишь - дюже широка. Малые же речки наши пред-

ки перегораживали, ставили там "морды" - рыболовные снасти такие. В них попадали щука, налим, елец, окунь - плохо ли? - рассказывает потомок первопроходцев. - И женились наши деды на местных девушках - эвенкийках, бурятках. Смешение кровей - оно ведь полезно, потомство рождается крепкое.

В Московском 50 дворов числилось, да в деревне Матеро, что на берегу - 30, и все ребятишки ходили в одну начальную школу. Отдавали учиться, как правило, с 9 лет, так что за парту я сел в 39-м.

- Интересно, а в сибирской глубинке в эти расстрельные годы "врагов народа" искали?

- У нас в селе Московском вместе с Матеро на 80 дворов не было ни одного ареста. А в Антоново из 45 дворов 24 мужика взяли, в Дубынино из 80 дворов - 40. Там, видно, друг на друга доносили писали, а у нас народа дружный оказался.

Работал я в поле, но новичком там не был: еще с 6 лет с отцом с поля копны возил, боронил, а с 13 - косил, мешки таскал. Отца с братом к тому времени уже на фронт забрали. Всего из нашего села на войну ушло 66 мужиков. Остались женщины и подростки: 26 парней да 33 девчонки до 12-13 лет. И вот на эти неокрепшие плечи была оставлена пашня в 1000 га(!), которую нужно было вспахать, засеять, убрать, обмолотить зерно и сдать его государству. Селянин пшеницу, ячмень, рожь, овес, горох, коноплю. Сейчас, когда ребятам в школах говорю про коноплю, по классу хохоток идет. А мы из конопли веревки делали, штаны шили, мешки, половики плели. В каждом доме ткацкий станок был. Да еще прибавить сенокосные поля в 500 га. Там в основном девчонки работали. Для них норма - 500 снопов, а они вязали по 700. Эти же девчонки-малолетки в войну каждый год отвоевывали у тайги топором да мотыгой по 5 га земли, ее засевали пшеницей, и хлеб шел на фронт. А техники, между прочим, тогда еще не было, первые трактора появились в 1953 году.

Выращивали еще и живность - коров, свиней, кур. И вся эта продукция полностью сдавалась государству. Думаю, сейчас в самый раз вспомнить тех ребят и девчат, которые особенно отличились на трудовом фронте в свои отеческие годы. Из ребят - Савватей Васильевич, Егор



И.М.Московских с женой Александрой Степановной.

Михайлович, Александр Иванович, Николай Григорьевич, Михаил Александрович, фамилия же у них одна - Московских, по названию села. А еще - Егор Савватеевич Огородников и Иван Прокопьевич Хромовых. Это уже их предки смешались с представителями других деревень. Из девчач - Анна Семеновна, Наталья Ивановна, Елизавета Григорьевна, Прасковья Прокопьевна, Мария Михайловна, Анисья Михайловна, Мария Васильевна, все из Московских.

- Хорошо, что всех их помните.

- 20 лет из одного котла поешь - всех запомнишь. Их уже и в живых никого нет, а в памяти остались... А учителем нашим был Степан Андреевич Московских, о нем стоит сказать особо. К началу войны ему уже 55 исполнилось, в армии не взяли. Он и сани умел делать, и телеги, дуги гнуль, вилы, грабли, ремонтировал весь инвентарь. И учил нас, ребят, уму-разуму: как скирда класть, сено заготавливать, за лошадьми ходить и т.д. До войны у нас 200 лошадей запрягали, 90 из них взяли в армию. Наши мужики, случалось, встречали на фронте своих коней... Вся артиллерия была на конной тяге, наши почти все в артиллерию служили.

...Степану Андреевичу по хорошему - золотой памятник поставить нужно - трезвый да разумный был мужик.

Массовая демобилизация после войны началась только в 1947 году, и в это время в наших краях случился страшный голод. Причина в том, что в августе 46-го были сильные заморозки, зерновые погибли, картошка сгнила, народ жил на овсянке. Зато в 48-м зерна народилось столько, что не знали, куда его девать. Земля год, "прогуляла" и теперь возвращала долг.

Семилетку Иван Московских заканчивал в старом Братске, потом в рыбном техникуме в Тобольске год проучился на мастера, еще год - на бухгалтера в Оеке. Потом поступил на заочное отделение Иркутского института народного хозяйства, где получил профессию экономиста. Тогда

бината "Илим-лес" из зоны затопления. Причем при сохранении объема перевозок нам удалось снизить их себестоимость практически до нуля, что обеспечило их полную окупаемость. Таким образом, из конкуренции с УАТом мы вышли победителями, - вспоминает И.М. Московских. - Не менее сложным был для нас и 1975 год: летом с Усть-Илимского водохранилища на Богучанскую ГЭС было перевезено: 41 баржа с сухогрузом, нефтепаливная баржа, скалобурильный снаряд, аварийно-спасательный теплоход. В обычном режиме на это потребовалось бы 40 месяцев, наши же речники уложились в один... Это поистине небывалые сроки". Будучи начальником ГТО, он предоставлял теплоход для разыскных работ основателю музея под открытым небом "Ангарская деревня" Октября Михайловича Леонову. Обратными рейсами тот вез с Усть-Илма разобранные строения.

За свою многолетнюю деятельность на трудовом фронте в военное и мирное время Иван Михайлович Московских имеет многочисленные награды. Среди них - медали за высокий урожай, за строительство Братской, Усть-Илимской, Зейской гидроэлектростанций, медали за особые заслуги перед Братскгэсстром. Значки победителя социалистического соревнования в двух пятилетках и т.д.

Рядом с Иваном Михайловичем береговым матросом трудилась его жена Александра Степановна. Эта скромная женщина с 12 лет работала телятницей в колхозе, потом помощником повара в детском саду. Ее труд также отмечен многочисленными благодарностями и почетными грамотами.

Годы работы в Братскгэсстрое Иван Михайлович Московских и теперь вспоминает с восторгом и - грустью: "Как мы тогда хорошо, дружно работали, как понимали друг друга с полуслова, какая была ответственность! Мне повезло, что я знал Наймушина, строил дорогу на Усть-Илимск с Семеновым, привез первую колонну автомашин с грузом на ЛГК, ввозил тяжелые конструкции на БРАЗ".

И сейчас долгими зимними вече-рами не дает Ивану Михайловичу покоя одна мысль: о связи поколений. "Вопрос этот очень болезненный, так как преемственность поколений нарушена, - пишет он в своих записках.

- Современные политики, так называемые демократы, опошлили, обоглали поколение наших старших братьев, отцов и дедов, поколение, которое спасло весь мир от коричневой чумы, построило мощнейшее государство, которое во всем мире уважали и побаивались. Это было поколение созидателей и бессребреников, истинных патриотов своего отечества". В цифрах и фактах И.М. Московских рисует весьма незавидную картину современного общества, пытаясь найти рецепты его оздоровления. Болит душа у ветерана.

Эмма ЗАЧИНЯЕВА,
наш собкор

21 августа 2008 г.

Поздравляю, любимая!

Вместе с поздравлениями наших друзей хочу поздравить свою любимую жену и мать наших замечательных детей - доцента кафедры "Информатика и прикладная математика" Любовь Александровну ПАРФЕНОВУ с днем рождения (20 января 2010 года) и подарить ей несколько лирических стихотворений.

Евгений Павлович ЯСЕНКОВ, доцент кафедры МидМ

УТРО

Розовые паруса надежды
Проплыли не спеша вдали.
Легкие тревоги и сомнения
Оставляют гавань до весны.

Верю, что мы встретимся с тобою,
Будем вместе долгие года
И, не расставаясь, без печали,
Полетим, как будто облака...

22 августа 2008 г.

ПРО ЛЮБОВЬ И МОРКОВЬ

В красивом доме
С чудесным садом,
Два нежных сердца
Нашли свою любовь.

А все вокруг детишки,
Да и соседи рядом,

Ходили к ним, дружили
И... рвали их морковь.

21 августа 2008 г.

"ЗИМНЯЯ" ЛЮБОВЬ

Хорошо с тобою
Быть вдвоем в лесу.
С птицами, с цветами
Нам встречать весну.
Ягодой, грибами
Осенью дышать.
Снежные поляны
Ночью вспоминать.
А наступит лето -
Ты уедешь вновь.
Так и протекает
"Зимняя" любовь.

5 сентября 2008 г.

ГЕНИЙ И ТАЛАНТЫ

Владимир - гений, теоретик,
Ирина - миленький цветок.
Марина - непокорный ветер,
Ну а Роман - любви венок.

Мать у Марины -
влюбчивость студентки:
Романтика, гитара у костра.
ЛЮБОВЬ моей женею стала -
Прекрасная и нежная душа.

Романтика - лишь раздувает ветер,
Разносит угли и гонит дым в глаза.
ЛЮБОВЬ - рождает
для страны таланты,
растит цветы, героев и...

наследников отца.

10 сентября 2008 г.

Юные исследователи - будущее Братска!

В декабре 2009 года на базе гимназии №1 состоялась XIII городская научно-практическая конференция старшеклассников "Юные исследователи - будущее Братска!" в рамках городской программы "Интеллект и творчество" под эгидой Российской научно-социальной программы для молодежи и школьников "Шаг в будущее".

В подготовке конференции принимали участие 30 рецензентов из 2 учебных заведений города (самое активное участие принял Братский государственный университет), а непосредственно в работе секций 49 экспертов из 20 учебных заведений, предприятий и учреждений.

Защита проходила в 15-ти секциях: политехнических, естественно-учебных, общественно-научных и гуманитарных.

На конференции было заслушано 135 работ, их защищали 163 автора.

Всем участникам были вручены свидетельства об участии в конференции и памятные сувениры, 64 работы получили наивысшие оценки, 79 авторов были награждены дипломами I, II, III степени, ценными призами и подарками в трех номинациях: научно-исследовательские работы; рефераты.

и замечания по улучшению качества работ и организации НИР в учебных заведениях.

Оргкомитет конференции благодарит предприятия, организации, учреждения и их руководителей, внесших свой вклад в организацию и проведение этого традиционного городского форума юных исследователей, в очередной раз подтвердившего наличие огромного интеллектуального потенциала у подрастающего поколения Братска.

Оргкомитет конференции выражает благодарность педагогам, родителям, научным руководителям детских работ, продемонстрировавшим высокий профессионализм и самоотверженный труд в организаций научно-исследовательской деятельности учащихся.

Константин ЯКОВЛЕВ,
руководитель программы
"Интеллект и творчество",
исполнительный директор
представительства
программы "Шаг в будущее"
в г. Братске,
заместитель директора
гимназии №1 по ИТ



Карьера гороскоп 2010

Противоположности притягиваются. В гороскопе на 2010 год это одно из главных правил. Под влиянием двух совершенно разных планет - Сатурна и Плутона - все знаки Зодиака ожидают незабываемые моменты в карьере.

2010 год обещает долгожданные перемены. Сатурн и Плутон позабавляются о том, чтобы ни одному из двенадцати знаков Зодиака не пришло скучать. Плутон символизирует власть, магию, силу. Под его влиянием активизируется творческий потенциал. Сатурн, напротив, олицетворяет упорядоченность и структуру. Он уравновешивает и усмиряет творческие порывы, призывая к осмотрительности и рациональности. Сочетание несочетаемого обещает сделать 2010 год незабываемым. Гороскоп карьеры и подсказки для каждого знака Зодиака помогут преодолеть сложности и совершил прорывы на всех фронтах.

Овен (21.03 - 20.04)

На пути к поставленной цели вы набрали максимальную скорость. Накопленная вами энергия позволяет удерживать равновесие. Целеустремленность и настойчивость - именно эти качества помогут вам добиться поставленных задач. Серьезные преграды появятся с приближением весны, вам потребуется остановка. В вашей ситуации ошибок допускать нельзя. Лучше взвесить все "за" и "против", а потом набрать скорость заново. Главное - избежать "перегрева" на работе, профессиональный стресс может обернуться нервным срывом. Перенапряжение и большая ответственность - эти факторы таят в себе риск. Соблюдайте баланс: карьера и личная жизнь - понятия совместимые. Осеню вы приблизитесь к своей цели.

Персональный совет для Овнов: избегайте стресса.

Телец (21.04 - 20.05)

Вы - надежный сотрудник и верный коллега, на которого всегда можно положиться. Тельцы, как правило, твердо стоят на ногах. Одной лишь работоспособностью вы больше никого не удивите, пришло время проявить свой творческий потенциал. Зимой самое время подумать о новых планах. К весне идея созреет. Не бойтесь оторваться от твердой поверхности и дать волю своему воображению. Креативность - это теперь ваш "конек". Чтобы добиться успеха, от вас потребуется творческий подход. Исполнительность и преданность - это ваш накопленный багаж, разнообразие - ваш новый пункт назначения. Необычная идея может стать началом вашего успеха, даже если кто-то назовет ее полным абсурдом.

Персональный совет для Тельцов: нужен креативный подход!

Близнецы (21.05 - 21.06)

Вы, безусловно, обладаете даром убеждения. Настолько сильным, что даже самого себя можете заверить в том, что все складывается наилучшим образом. Но так ли это? Вам уже давно обещали повышение, и вот-вот должны прибавить в зарплате? А, может, не стоит себя уговаривать и убеждать в том, что лучшие времена не за горами. Близнецам необходимо проявить целеустремленность. Добивайтесь своей цели и не ждите, что все устроится само собой. Без личной инициативы вряд ли что-то получится. А главное - внимательно оцените обстановку. Обещания начальства - это пока еще только перспективы. Осеню от вас потребуется проявление настойчивости.

Персональный совет для Близнецов: Близнецы, не успокаивайте себя!

Рак (22.06 - 22.07)

Путь к звездам не всегда лежит на прямой траектории. Перед вами стоит цель, и вы точно знаете, как ее достичь. Однако придется сделать пару остановок, а может быть даже поменять изначально намеченный маршрут. Главное - не пытайтесь сделать все в одиночку. Работа в команде станет для вас одним из главных факторов успеха. Прислушайтесь к своим коллегам. Поделитесь своими планами с друзьями. И возмите себе на вооружение слова: "Лидера делают его последователи".

Персональный совет для Раков: Рак, работайте в команде!

Лев (23.07 - 23.08)

"Дружба среди коллег повышает их работоспособность" - в этом вам предстоит убедить и своих сослуживцев. Вам придется взять на себя роль "царя зверей" и решать проблемы в интересах коллектива. От вас будет во многом зависеть успех всей команды. Шеф ждет от вас действий и готовности к решению сложных задач.

Спокойствие и одновременно решительность помогут вам сохранить баланс и блестящее справиться с любой ситуацией.

Персональный совет для Львов: Лев, встаньте на защиту коллег!

Дева (24.08 - 23.09)

"Нет путин!" - эти слова должны стать вашим девизом на весь год. Вам предстоит совершить настоящий прыжок. А для того, чтобы шагнуть "с

места в карьеру" надо уметь не только работать, но и порой говорить "нет". Если начальство в очередной раз просит вас задержаться, а коллеги хотят получить от вас помошь, у вас есть полное право наконец-то подумать о себе. Большой проект, который намечается в 2010 году, потребует от вас полной отдачи. Страйтесь не размениваться по мелочам.

Персональный совет для Дев: Дева, скажите "нет" рутину!

Весы (24.09 - 23.10)

Прежде чем пойти на выяснения отношений на рабочем месте, взвесьте ситуацию. Ваша задача - избегать конфликтов с начальством и коллегами. На работе вам могут помешать интриги. Не поддавайтесь им. Если же конфликт возник, то постарайтесь извлечь из него уроки. Ищите компромиссы. Уже летом ваши старания будут вознаграждены. "Конфликт с коллегой? Неприятно, но не смертельно", - это вам подсказка от наших авторов.

Персональный совет для Весов: Весы, сохраните хладнокровность!

Скорпион (24.10 - 22.11)

Чтобы добиться успеха, нужно научиться преодолевать барьеры или устранять преграды на своем пути. Вам не хватает времени для написания диссертации, потому что надо параллельно работать? Придется активизировать все силы. Терпение и труд - это ваша формула успеха. Сомневаетесь в правильности выбранного пути? Тогда воспользуйтесь советом экспертов. "Доктор" подскажет, какие у вас шансы.

Персональный совет для Скорпионов: Скорпион, перспективы есть!

Стрелец (23.11 - 21.12)

Вы производите впечатление человека, которому многое достается легко. На самом же деле ваши успехи - это плод усердных трудов. В мае появится возможность осуществить задуманный план. Успех гарантирован, если вы сделаете ставку на дисциплину. Это будет полезно и для того, чтобы все-таки разграничить работу и частную жизнь. В противном случае вы рискуете потратить силы впустую.

Персональный совет для Стрельцов: Сохраняйте "разделение труда и отдыха"!

Козерог (22.12 - 20.01)

Одна голова хорошо, а две - еще лучше. Даже если начальство пытаются оградиться от ваших советов, не снижайте свою активность. Креативные идеи так и приходят вам на ум. Чтобы их реализовать, надо эти идеи еще и озвучить. Не позволяйте другим остановить вас на пути к цели. Результат появится к концу года. А пока смело проявляйте инициативу.

Персональный совет для Козерогов: Козерог, ваш совет - на вес золота!

Водолей (21.01 - 18.02)

Год перемен означает новый этап в вашей карьере. Нынешняя ситуация вас уже давно не устраивает. Весной может появиться возможность поменять работу или уйти в свободное плавание, например, открыть собственное дело. У тех, кто владеет иностранными языками, велика вероятность оказаться за рубежом. Будь то стажировка или работа в международном проекте, вы будете чувствовать себя как рыба в воде. Главное здесь мотивация. А ключ к любой стипендии или стажировке - в мотивационном письме. Если придется его писать, воспользуйтесь справкой наших экспертов.

Персональный совет для Водолеев: главное - мотивация!

Рыбы (19.02 - 20.03)

Уже в начале года у вас перед глазами будет четкая цель. Вы знаете, что готовы к переменам, а нынешняя ситуация вас больше не устраивает. Это будет забег на длинную дистанцию. Проявите терпение. Не обойдется и без сверхурочных. Вам предстоит написать курсовую или дипломную работу? Тогда выберите тему с прицелом на дальнейшее трудоустройство.

Персональный совет для Рыб: Рыбы, перемены зависят от терпения! Прыжок. А для того, чтобы шагнуть "с

Внимание, конкурс

Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования "Братский государственный университет" объявляет конкурс на замещение вакантной должности научно-педагогических работников:

- доцента кафедры дискретной математики.

Срок подачи заявлений - один месяц со дня опубликования.

Документы, согласно Положению о порядке замещения должностей научно-педагогических работников в высшем учебном заведении Российской Федерации, направляются на имя ректора университета по адресу: 665709, Братск, ул. Макаренко, 40 тел. 33-20-08.

Профком работников информирует

Профсоюзный комитет работников БГУ приглашает пройти оздоровление на базе санатория "Братское взморье".

Начало оздоровительного курса - 18 января 2010 года, в течение 10 рабочих дней (выезд ежедневно в 16:00 от университета).

Запись в каб. 3113 (Татьяна Николаевна), тел. 32-53-30.

Консультация врача (представителя санатория) 14 января в 14:00 в профкоме (3-й корпус, ауд. 3129).

Спасибо за новогодние

подарки Родному профкому!



Группа преподавателей ГПФ благодарит профсоюзный комитет сотрудников и преподавателей БГУ за отличные новогодние подарки.

Кроме того, родители, чьи дети побывали на Новогодней елке во Дворце искусств по пригласительным билетам, остались очень довольны, ведь об их чадах позаботился университетский профсоюз.

Соб.инф.

На снимке отдела ТСО: председатель профкома работников БГУ Н.А.Карпова накануне Нового года.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Крещенье

Крещенские морозы наступили - На деревьях кружева и иней, И снег на солнышке искрится, И ветерок с поземкою кружится. Крещенские морозы, холода, Ледяная крещенская вода. Тебя на счастье умоляю я, Любовь и радость ты моя. Ты будь желанным, милым, Будь красивым и любимым. Я давно тебя не видела, Может, чём тебя обидела? Расскажи мне, что случилось? Может, мне приснилось?

Нина НОВГОРОДСКАЯ

Приглашаем на крещенское купание в ночь с 18 на 19 января в природном источнике.

Купание в Крещенье есть символ исцеления и здоровья, примирения и мира.

Адрес: Падунский залив, яхт-клуб.

Знаете ли вы, что загранпаспорт

теперь будет выдаваться на 10 лет?

Эти и другие советы путешественникам читайте на сайте

www.baikalexpress.ru

ГОВОРИТЕ ПРАВИЛЬНО!

Дорогой мой читатель рубрики "Говорите правильно"! Вы говорите, читаете и пишете на одном со мной языке - русском. А также то, что вам, как и мне, небезразлично, как произнести, прочитать, написать то или иное русское слово.

Примеры? Пожалуйста. Вы хотите знать, откуда пришло к нам слово "русский", что значит "пятница (семь пятниц на неделе)", кто был раньше - "петух" или "курица", где лучше сделать ударение в слове "каталог"?

Каждый день у вас возникают вопросы, подобные этим. Приходите с ними в редакцию газеты "Братский университет". А мы, в свою очередь, попытаемся на все эти вопросы ответить!

Туристский и туристиический

Ежегодная выставка, куда съехались туристические компании со всей страны. Тут и специалисты, и обычные посетители: вдруг удастся купить путевки подешевле или что-нибудь выиграть?

У стендов дежурят девушки, для которых, сразу видно, эта работа в новинку. Смузается, заглядывает в папки с бумагами, бегает спрашивать совета у начальника... "Что же Вы, девушка, так долго?" - упрекает ее очередной посетитель. - В туристском бизнесе нужно быть поживее".

Туристический бизнес, как любой другой, конечно, требует быстрой реакции. Но именно туристический. Уверена, вы время от времени ловили себя на том, что выбираете одно из двух слов: **туристский, туристиический?**.. А потом, махнув рукой, говорили или науда: "Вот, это туристский, когда туристикий".

А запомнить нужно вот что: прилагательное туристский образовано непосредственно от слова **турист**. Туристический значит **"относящийся к туризму"**. Предположим, ваш друг является туристом, каждый год отправляется в поход - то в Карелию, то в Крым, то на Урал. Туристический сезон он обычно открывает в мае. Свой **туристский** маршрут он разрабатывает с друзьями, такими же туристами, как он сам. Обязательно берет **туристскую** палатку. Он не раз говорил вам, что **туристские** ботинки едва ли не самое главное в походе.

Теперь прилагательное **туристический**. Оно-то образовано от другого слова - **"турист"**, а **туризм**.

Туристический значит **"относящийся к туризму"**. В этом смысле маршрут, например, можно назвать **и туристским, и туристиическим**, сезон - тоже и туристическим. Туристические компании съехались на выставку. Туристическое бюро открылось на нашей улице совсем недавно. Туристическую визу можно получить без проблем.

Подготовила
Раиса ДУБЫНИНА,
старший преподаватель
русского языка и культуры речи

Уважаемые студенты!

Приглашаем вас на мероприятие, посвященное подведению итогов 2009 года - "Года Молодежи" в городе Братске.

Ждем вас 22 января в 19:00 ч. в ТКЦ "Братск-АРТ". Вход свободный.

Для студентов БГУ будет организован автотранспорт. Время отправления от 3-го корпуса в 18:00, по окончании мероприятия участники смогут вернуться домой на этом же транспорте.

УЛЬЯНОВСКАЯ Каникулы по-русски

31 декабря

Так, оливье дerezала, курица готова, пюре готово, фрукты помыла, квартиру убрали, платье погладила, башку помыла, ноги побрила. Елка, тварь, еще раз у